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Mme l'Inspectrice d'Académie,
Directrice des services départementaux de l'éducation nationale de la Vienne
Présidente de la Commission administrative paritaire
22, rue Guillaume VII le Troubadour
86000 Poitiers
Objet : demande de saisine de la CAPD
Madame l'Inspectrice d'Académie, Directrice des services départementaux de l'éducation nationale,

Suite à votre refus de m’accorder un service à temps partiel (quotité à préciser) à compter de la rentrée scolaire 2025, et conformément à l’article 25 du décret 82-451 du 28/05/82 relatif aux commissions administratives paritaires, je sollicite la saisie de mon dossier de demande de temps partiel par la CAPD.
Si vous le souhaitez, vous pouvez reformuler les motifs de votre demande sur cette saisine …. Mais cela n’est pas obligatoire, vous les avez déjà développés en entretien et vos élu-es de la FSU-SNUipp 86 porteront pour vous les éléments en CAPD directement auprès de l’IA-Dasen.  
Veuillez trouver ci-joint, les motifs de ma demande (Réexpliquer les motifs de la demande, en précisant bien ce que ce refus aura comme impact sur votre situation professionnelle et/ou personnelle. Ajouter des éléments nouveaux si vous en avez (nouvelle demande effectuée, aggravation de la situation, etc.).

Si vous envisagez également une autre quotité que celle qui vous a été refusée, une nouvelle demande de quotité dès maintenant, nous vous conseillons de mentionner dans votre recours cette nouvelle demande de quotité dès maintenant et de joindre la nouvelle demande en pièce jointe. 
Je vous prie de bien vouloir recevoir, Madame l'Inspectrice d'Académie, Directrice des services départementaux de l'éducation nationale, l’expression de mes salutations respectueuses.
Copie à la FSU-SNUipp 86 
16 avenue du Parc d’Artillerie
86000 Poitiers
snu86@snuipp.fr
